
 

รายงานการประชุมผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง 
ครั้งที่ ๗/๒๕๕๙ 

วันพฤหัสบดีที ่๒๘ กรกฎาคม ๒๕๕๙ 
ณ ห้องประชุมกองตรวจราชการและเรื่องราวร้องทุกข์  ชั้น ๒ วังไชยา กรมการปกครอง 

................... 

ผู้มาประชุม 
๑. นายประจวบ  อาจารพงษ์   รองหัวหน้าผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๒ 
๒. นายชาธิป  รุจนเสร ี               ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๓,๙ 
๓. นายรัชฐพนธ ์ ณ อุบล    ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๖,๗ 
๔. นายพิทยา  วงศ์ไกรศรีทอง   ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๘ 
๕. นายวีระชัย  นาคมาศ    ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๐,๑๒ 
๖. นายอุดมเขต  ราษฎร์นุ้ย    ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๑,๑๓ 
๗. นายสุพจน์  รอดเรือง ณ หนองคาย  ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๕,๑๖ 
๘. นายวรกิตติ  ศรีทิพากร   ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๗ 
๙. นายวิโรจน ์ ศรีสวัสดิ์    ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๘ 

ผู้ไม่มาประชุม (ติดราชการ) 
๑. นายสมชัย  อมรวัฒนสวัสดิ์   หัวหน้าผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๔ 
๒. นายไตรภพ  วงศ์ไตรรัตน์    ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑ 
๔. ร้อยโททศพล  ไชยโกมินทร์    ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๔,๕ 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายเอกวิทย์  มีเพียร    ผอ.ส่วนอัตราก าลัง  กจ.  
๒. นายบุญเลิศ  ภาครูป    จพง.ปค.ช านาญการ  สน.ปท. 
๓. นายสมศักดิ์  สุขประเสริฐ   ผอ.กตร. 
๔. นายวิสูตร  จ าพานชิย ์    หน.กง.รรท./หน.ฝ.บห.  กตร. 
๕. นายกิติพงศ์  อุระวัตร    ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑ 
๖. นายราเชนทร์  ก าเหนิดสิงห์   ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๒ 
๗. นายศรัณย์พร  วิไลรัตน์   ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๓,๙ 
๘. นายกฤชนัทท  พลรัตน์   ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๖,๗ 
๙. นายประพันธ์  กาฬษร    ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๐,๑๒ 
๑๐. นายธรรมศักดิ์  อุไรเรืองเดช   ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๑,๑๓ 
๑๑. นายกฤษชัย  เกษสุนทร    ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๗ 
๑๒. นายธนิสร  ภู่ค าจันทร์   ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๘ 
๑๓. นางวราภรณ์  ลับไพรี   จพง.ธก.ช านาญงาน  กตร. 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๓.๓๐ น.   
นายประจวบ  อาจารพงษ์  รองหัวหน้าผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง  เป็นประธานการ

ประชุม ได้กล่าวเปิดประชุมและด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม  ดังนี้ 
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ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ มีดังนี้ 

- 
มติทีป่ระชุม   รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง  ครั้งที ่๖/๒๕๕๙ 
                                  วันจันทร์ที ่๒๗ มิถุนายน ๒๕๕๙   
มติทีป่ระชุม   รับรองรายงานการประชุมฯ 

ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่องเพื่อทราบ 
   ๓.๑ การออกเสียงประชามติและโครงการยกระดับศักยภาพหมู่บ้านเพื่อขับเคลื่อน
เศรษฐกิจฐานรากตามแนวทางประชารัฐ  
ผู้แทน สน.ปท.        - ชี้แจงการออกเสียงประชามติ ช่วงนี้จะมีกิจกรรมให้ด าเนินการในพ้ืนที ่๒ - ๓ เรื่อง 
ดังนี้ 
           ๑. แจ้ง จังหวัด/อ าเภอ ให้ด าเนินการท าแบบประเมิน ส่งให้กรมการปกครองในวันที่ 
๒๙ กรกฎาคม ๒๕๕๙ ให้จังหวัด/อ าเภอ แจ้งกรมการปกครองก่อนเที่ยงตามวิทยุแนบที่แจ้งไป 
          ๒. กรมการปกครองได้จัดสรรเงินงบประมาณเพ่ิมเติมเป็นค่าใช้จ่ายส าหรับวิทยากร
ระดับพื้นที่หมู่บ้านและชุมชน จ านวน ๓๒๒,๐๐๐ เศษ คนละ ๘๐๐ บาท เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปเผยแพร่ 
ประชาสัมพันธ์ ขอเรียนไว้ตรงนี้เนื่องจากงบตัวนี้เป็นงบกลาง ถ้าจังหวัด/อ าเภอ สอบถามท่านขอแจ้งว่างบกลางให้
ตรงตามวัตถุประสงค์ที่ทาง ครม. อนุมัติ ก็คือเป็นค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปเผยแพร่อย่างเดียว ไม่สามารถน ามา
ถัวจ่ายในรายการอ่ืนได้ 
          ๓. เรื่องของจังหวัดเราได้แจ้งจังหวัดไปแล้วว่าจะมีกิจกรรม ซึ่ง สนง.กกต. ได้แจ้ง
จังหวัดให้จัดกิจกรรม Big Day ในวันที่ ๔ สิงหาคม ๒๕๕๙ เวลา ๐๙.๐๙ น. พร้อมกันทั่วประเทศ  
          ๔. จัดเวทีแสดงความคิดเห็นร่างรัฐธรรมนูญ ก็จะให้จังหวัดจัดคน จ านวน ๔๐๐ คน 
มีงบประมาณบริหาร จ านวน ๑๕๐,๐๐๐ บาท ส่วนรายละเอียดตอนนี้ส านักด าเนินการอยู่ เรื่องหลักๆ ตอนนี้ก็มี
เท่านี้ 
ผต.วรกิตติฯ   - เงินที่ให้วิทยากร ๘๐๐ บาท มีเพ่ิม ๒๐๐ บาท เป็น ๑,๐๐๐ บาท เพ่ิมอีก ๒๐๐บาท  
เป็น ๑,๒๐๐ บาท ใช่ไหม 
ผู้แทน สน.ปท.   - ไม่ใช่ครับเพ่ิมเป็น ๑,๐๐๐ บาท 
ผต.ประจวบฯ    - ๑,๐๐๐ บาท แล้วใบส าคัญก็คือใบรับเงินใช่ไหม 
ผู้แทน สน.ปท.  - ใบส าคัญ กกต. บอกว่าใช้ตามระเบียบของทางราชการหน่วยงานสนับสนุนนั้น ทางเสมียน-
ตราปรึกษาผม ผมก็บอกว่าให้ใช้ระเบียบที่เราเคยท า เช่น การเดินทางใช้ใบรับรองแทนใบเสร็จรับเงิน แบบ บ.ก.
๑๑๑ แนบ ถ้าเป็นรายการอ่ืนเราก็ใช้ใบส าคัญรับเงินแล้วแนบส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชนเหมือนกับระเบียบที่
เราใช้กันอยู่ของกรมการปกครองเรา 
ผต.ประจวบฯ            - ไม่ใช่เงิน ๘๐๐ บาท ที่เพ่ิมไป เป็น ๑,๐๐๐ บาท เป็นค่าเดินทางเพราะฉะนั้นก็จะไปท า
อย่างอ่ืนไม่ได้  เพราะใบ บ.ก. ๑๑๑ เพราะฉะนั้นคือ ต้องเขียนว่าออกจากบ้านโดยรถอะไรหรือเปล่า 
ผู้แทน สน.ปท.  - ในหนังสือจะไม่ระบุว่าเป็นค่าพาหนะ จะเขียนว่าเป็นค่าใช้จ่ายในการเดินทางด าเนินการ
เผยแพร่ประชาสัมพันธ์เพ่ิมเติม แต่ว่าส่วนใหญ่จะเขียนเป็นค่าเดินทางจะง่ายกว่า เขียน บ.ก.๑๑๑ อย่างเดียว เขียนว่า
วันนี้เวลาเท่านี้เดินทางออกจากบ้านโดยพาหนะรับจ้างไปกลับเที่ยวละเท่าไร ในช่วงนี้จนถึงวันที่ ๕ จ านวน ๔ 
เที่ยว  เที่ยวละ ๑๐๐ บาท ๔ ครั้ง รวมเงินเป็น ๘๐๐ บาท 
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ผต.ประจวบฯ  - ที่ถามอย่างนี้เพราะว่าประเด็นคือ บางทีคุณเอาไปเสมียนตราจะเป็นคนเขียนให้ แต่ละ
อ าเภอจะไม่เหมือนกันความคิดไม่เหมือนกันการเขียนก็จะหลากหลาย ที่คุณบอกว่าถ้าเกิดเอาไปใช้นอกเหนือจากที่ 
งบกลางก าหนดไม่ได้จะถูกเรียกคืนก็จะมีปัญหาตามมา 
ผู้แทน สน.ปท.  - คือบางจังหวัดก็พยายามจะถามว่าเอาไปใช้อย่างอ่ืนได้ไหม ผมก็ให้ความคิดเห็นว่าให้เป็น
ค่าใช้จ่ายในการเดินทางจะไปรวมกับอย่างอ่ืนไม่ได้  
ผต.ประจวบฯ  - เงินแสนเท่าไรที่ให้จังหวัด แสนห้า 
ผู้แทน สน.ปท.  - เงินแสนห้านั้นเป็นงบของ กกต. ที่เป็นค่าใช้จ่ายของ กกต. จัดประชุมชี้แจง   
ผต.ประจวบฯ  - ของ กกต. ไม่ใช่จังหวัดจัด 
ผู้แทน สน.ปท.  - กกต. เป็นคนจัดประชุมชี้แจง ไม่ใช่จังหวัดจัดเท่าที่ทราบจังหวัดมีหน้าที่จัดคนจัดสถานที่
เรียกคนให้ 
ผต.ประจวบฯ  - เรียกคนให้ เงินแสนห้าเอาไปให้ กกต.   
ผู้แทน สน.ปท.  - เงินแสนห้าเป็นเงินของ กกต. อยู่แล้ว ไม่ได้โอนมา 
ผต.ประจวบฯ  - แต่ให้เราเกณฑ์คน 
ผู้แทน สน.ปท.  - ประมาณนั้น 
ผต.ประจวบฯ   - อย่างนี้มันไม่ใช่จ่ายมันเป็นเกณฑ์ที่มัน บุญเลิศน่าจะบอกให้เค้าตัดโอนมาให้จังหวัดท าเลย
ให้ทางเราเลยแสนห้าโยนให้เราเลยไม่งั้นเราเหนื่อยฟรี   
ผู้แทน สน.ปท.  - ผมไม่ทราบว่าหลักเกณฑ์จะเป็นอย่างไร 
ผต.ประจวบฯ      - โอเค มีผู้ใดจะสอบถามอะไรอีกไหม ในประเด็นเรื่องของการออกเสียงประชามติ แล้วฝาก
ประเด็นเรื่องเกิดก่อนวันที่ ๗ และเกิดก่อนวันที่ ๙ ให้เป็นหลักฐานไว้ว่าทางกรมเรามีความเห็นในเรื่องนี้ เพราะเวลามี
เรื่องข้ึนมาจะบอกว่าเราไม่ได้ทักท้วง จริงๆ เรื่องประชามติเรื่องของส านักปกครองท้องที่ กองการเลือกตั้งเก่า ส่วนการ
เลือกตั้ง  
ผต.วิโรจน์ฯ  - ส านักทะเบียนเราเป็นคนพิมพ์บัญชีรายชื่อให้ กกต.   
ผต.ประจวบฯ      - ส านักทะเบียนพิมพ์ ถ้าพิมพ์เป็นเกิดก่อนวันที่ ๙ คนจะโผล่ขึ้นมาอีกเยอะเลย ซึ่งถือว่าผิด
กฎหมายเพราะเป็นผู้ไม่มีสิทธิ์ไปลงคะแนนเสียง  ต่อไปเป็นเรื่องโครงการยกระดับศักยภาพหมู่บ้านเพ่ือขับเคลื่อน
เศรษฐกิจฐานรากตามแนวทางประชารัฐตอบได้ไหม 
ผู้แทน สน.ปท.   - โครงการ ๒๐๐,๐๐๐ ผมไม่มีข้อมูลเพราะไม่รู้ตัวว่าต้องมาชี้แจง  
ผต.ประจวบฯ      - โอเค ขอบคุณมาก วาระต่อไป ๓.๒ เป็นความคืบหน้าการสอบในระดับต่างๆ ขอเชิญทาง
กองการเจ้าหน้าที่ 
มติที่ประชุม  รับทราบ 

๓.๒ ความคืบหน้าการสอบในระดับต่างๆ 
ผู้แทน กจ.         - เรียนท่านประธานและผู้เข้าร่วมประชุม ส าหรับความคืบหน้าในการสอบก็ที่เป็นไฮไลทก็์
น่าจะเป็นเรื่องที่ท่านอธิบดีท่านได้ชี้แจงในที่ประชุมต้องขอเรียนตรงนี้ว่าจริงๆ แล้วเรื่องของช านาญการพิเศษทางกอง
การเจ้าหน้าที่มีการเตรียมการมาพร้อมกันควบคู่ตั้งแต่นิติกร รวมถึงเสมียนตราจังหวัด รวมถึงเจ้าพนักปกครอง เพียงแต่
ว่าเนื่องจากต าแหน่งของเจ้าพนักงานปกครองยังไม่คลาย เราไม่สามารถที่จะออกเป็นประกาศ อ.ก.พ.ปค.  
ได้ จะสามารถออกประกาศได้ก็ต่อเมื่อมีการประกาศเรื่องของอ านวยการสูง และแต่งตั้งอ านวยการต้น รวมถึงน า
นักเรียนนายอ าเภอที่เหลือประมาณ ๒๒๒ คนเข้าสู่ต าแหน่งให้แล้วเสร็จ อย่างที่ท่านอธิบดีได้แจ้งในที่ประชุมแล้วว่า
จะต้องไปกินต าแหน่ง ซี ๖ , ๗ ประมาณ ๔๗ ต าแหน่ง เพราะฉะนั้นในปีงบประมาณนี้คาดว่าจะมีการสอบเจ้าพนักงาน
ปกครอง ช านาญการพิเศษ จ านวนทั้งหมด ๔๒๐ ต าแหน่ง ซึ่งแนวทางที่ทาง อ.ก.พ.ปค. ได้ก าหนดไว้ก็ได้มีแบ่งเป็น
สัดส่วน โดยขออนุญาตเรียนชี้แจงว่าที่ไปที่มาจากหลายแนวทาง ก็คือว่าทั้งในส่วนของด าเนินการตามระเบียบ ว ๑๐  
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ซึ่งส านักงาน ก.พ. ก าหนด รวมถึงเรื่องของข้อคิดเห็นต่างๆ ที่ทางกลุ่ม ทางสมาพันธ์ ทางฝ่ายต่างๆ ที่ไดเ้สนอเรียน
ทาง อปค. รวมถึงทางน้องๆ เจ้าพนักงานปกครอง ระดับช านาญการ ได้มีการเสนอความคิดเห็นว่าก็เลยได้ออกมาเป็น
แนวทางก าหนดสัดส่วนในจ านวน ๑ ใน ๓ เรียกว่าเป็นสายประสบการณ์ สายอาวุโส หัวหน้าฝ่าย กับซี ๗ เดิม  
ก็ประมาณ ๑๔๐ ต าแหน่ง จะมีการสอบในสนามเล็กซึ่งคาดการณ์ในการสอบสนามเล็กคงจะเน้นเรื่องของประวัติ
ส่วนตัวคุณสมบัติส่วนตัวก็เป็นจ านวนคะแนนที่ค่อนข้างมากนะครับ เนื่องจากว่าจะเน้นผู้มีอาวุโสระดับต้นๆ ได้มี
โอกาสเข้าสูต่ าแหน่ง เรื่องของการสอบอาจจะเป็นเรื่องของคะแนนประกอบส่วนหนึ่งนี่คือในสนามเล็ก ซึ่งมีผู้เข้าสอบ
น่าจะประมาณ ๑,๐๐๐ นิดๆ ที่มีสิทธิสอบ หลังจากนั้นแล้วเมื่อมีการสอบสนามเล็กเสร็จนะครับ ผู้ที่สอบไม่ได้ก็จะ
สามารถสอบสนามใหญ่ได้อีกรวมกับทางช านาญการ ๔ ปี อีกประมาณ ๓,๐๐๐ กว่าคน จะมาสอบในจ านวนที่เหลือ 
คือ ๒๘๐ ต าแหน่ง ตรงนี้นี่เรื่องของแนวทางการสอบอาจจะต้องสอบวัดความรู้ความสามารถกันอีกแบบคงจะไม่
เหมือนกับทางสนามเล็กคงจะต้องใช้ทั้งเรื่องของความรู้ความสามารถ และก็เรื่องของการสัมภาษณ์ประวัติบุคคลด้วย 
ครับก็คือแนวทางการด าเนินการ ซึ่งมีการเตรียมการเอาไว้แล้วเพียงแต่ว่านะตอนนี้คงต้องรอเรื่องของอ านวยการสูง 
ถ้าเกิดตั้งเมื่อไรตอนนี้ทาง กจ. ได้เตรียมไว้หมดแล้ว ถ้าเกิดตั้งอ านวยการสูงประกาศเราสามารถรู้เลขต าแหน่งของทาง
อ านวยการต้น แล้วช านาญการพิเศษที่เข้าไปกินต าแหน่งได้ แล้วก็จะเหลือ ๔๒๐ ต าแหน่ง ถือเป็นเลขต าแหน่งหลัก  
ตรงไหนอย่างไรบ้างก็สามารถประกาศได้ คาดว่าที่คาดการณ์ไว้ไม่น่าจะประมาณกลางเดือนสิงหาคมที่ประกาศสนาม
เล็กได้ 
ผต.ประจวบฯ    - พอดีไม่ได้ถามประเด็น ต าแหน่งมัน ๘๗๘ 
ผู้แทน กจ.  - ไม่ใช่ครับ ๙๘๙ 
ผต.ประจวบฯ    - ๙๘๙ นี่ตัดมา 
ผู้แทน กจ.  - ๔๖๗ กับ ๕๒๒ ครับ 
ผต.ประจวบฯ     - ปีหน้า ๔๖๗  
ผู้แทน กจ.  - ปีนี้ ๔๖๗ ปีหน้า ๕๒๒ บวกกับท่ีจะต้องทดแทนอัตราเกษียณว่างที่จะต้องเลื่อนต าแหน่ง
ไปเรื่อยๆ  
ผต.ประจวบฯ  - ผมถามในฐานะถ้าผมจะสอบผมขอถามว่า ๔๒๐ ต าแหน่ง มันชิ่งมาตรงนี้มีขึ้นบัญชีไหม  
ปีหน้าสามารถบรรจุได้ หรือสอบเฉพาะกิจปีนี้ ปีหน้า ๕๐๐ กว่า   
ผู้แทน กจ.  - ก็สอบใหม่ไม่มีขึ้นบัญชีครับ 
ผต.ประจวบฯ  - ต้องประกาศให้ชัด 
ผต.วรกิตติฯ  - ท าทีละข้ันหนึ่ง   
ผต.ประจวบฯ  - ไม่ใช่ของกรมเรา กระทรวงมหาดไทยขอท าความตกลงกับ ก.พ. ขึ้นบัญชีไว้ ๖ เดือน  
ผู้แทน กจ.  - ยกเว้นจะท าความตกลง ทางกรมแนวทางผู้บริหารไม่ให้ขึ้นครับเท่าไรนับคะแนนไล่มาเลย 
๔๒๐ ก็ตัดหมดครับ 
ผต.ประจวบฯ  - ต้องประกาศให้ชัดไม่งั้นเค้าก็ลุ้นว่าจะน่า ไม่ทราบว่ามีผู้ใดจะสอบถามอีกไหม 
ผต.ชาธิปฯ  - ซี ๗ เดิมมีสอบข้อเขียนไหมหรือยังไม่ได้ก าหนด 
ผู้แทน กจ.  - ยังไม่ได้ก าหนดแต่แนวทางไม่น่าจะมีข้อเขียนนะ 
ผต.ชาธิปฯ  - ก็คือสัมภาษณ์ คะแนน 
ผู้แทน กจ.  - คะแนนบุคคล 
ผต.ประจวบฯ  - สนามใหญ่มีข้อเขียน 
ผู้แทน กจ.  - สนามใหญ่น่าจะมีข้อเขียน 
ผต.ชาธิปฯ  - สมมุติว่าสอบสนามเล็กเมื่อไม่ได้ก็สามารถมาสอบสนามใหม่ได้อีกครั้งหนึ่ง  
ผต.อุดมเขตฯ  - สอบคนละสนาม แต่ต้ังพร้อมกันวันเดียวกันเลย 
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ผู้แทน กจ.  - สอบนี่จะแยกกันคนละวันสนามเล็กครั้งหนึ่งประกาศผล เมื่อไม่ได้ก็มาสอบสนามใหญ่ก็
สอบครั้งหนึ่ง แต่ก็ยังรออยู่สรุปแล้วก็เอาทั้งสองชุดมาตั้งพร้อมกันเพ่ือไม่ให้เสียสิทธิกันทั้งสิ้นได้เป็น ชพ. พร้อมกัน 
ผต.ชาธิปฯ   - แต่ต้องท าผลงาน 
ผู้แทน กจ.  - ต้องท าผลงานเข้ามาแล้วไปตั้งเป็น ชพ. ตัวจริง 
ผต.ประจวบฯ  - ผลงานนี้ใช้แบบวันที่ส่งผลงานหรือวันที่ที่ตั้งรักษาการ 
ผู้แทน กจ.  - วันที่ส่งผลงานและระยะเวลาก็คิดวันรักษาการด้วย 
ผต.ประจวบฯ  - ท าไมไม่เหมือนที่อ่ืนที่เคา้ใช้ส่งผลงาน 
ผต.วีรชัยฯ  - วันที่กรรมการไม่แก้ ต้องให้กรรมการตรวจอีกแล้วแต่  
ผต.ประจวบฯ  - ประเด็นก็ต้องประกาศให้ชัดเพราะมันมีผลจะท าให้คนเค้ากระตือรือร้นในการสอบ  
ผต.วีระชัยฯ  - ช่วงแรก ผมย้อนถามวันที่กรรมการตรวจแล้วผ่าน ตอนหลังมาเอาวันที่ส่งผลงาน ผอ. 
ไม่ถามเรื่องการแต่งตั้ง นอ. ว่าเมื่อไร 
ผต.กตร.  - นอ.รุ่นที่ ๖๕ จะบรรจุเมื่อไร 
ผู้แทน กจ.   - นอ.๖๕ ปีนี้ ตุลาคมคาดว่าต้นๆ หรือเปล่า เดือนตุลาคมหมด ๖๕ น่าจะหมด 
ผต.วีระชัยฯ  - มีก่อนตุลาคมไหม 
ผู้แทน กจ.  - ณ ตอนนี้ไม่มี 
ผต.วีระชัยฯ  - ไม่ได้ไล่อ านวยสูงมาถึงอ านวยการต้น 
ผู้แทน กจ.  - ณ ตอนนี้น่าจะไปรักษาการอยู่แล้ว 
ผต.อุดมเขตฯ  - พวกก่อนที่จะตั้งรักษาการอยู่แล้วมีการย้ายก่อนไหม อย่างเช่นคนที่เป็นช านาญการพิเศษ
อยู่อีกท่ีและอยากย้ายไปอยู่อีกท่ีหนึ่งอย่างนี้ท าอย่างไร 
ผู้แทน กจ.  - ดูแล้วน่าจะม ี
ผต.อุดมเขตฯ  - ต้องย้ายก่อนไม่งั้นพวกท่ีเค้ารอตั้งนานไม่ได้กลับสักทีเพราะคนใหม่ไปรักษาการอยู่   
ผต.ประจวบฯ   - ขอถามอีกทีกรณพีอบรรจุพวกท่ีเข้าโรงเรียนนายอ าเภอที่เป็น ๘ เพราะฉะนั้นพวกนี้ก็  
๘ พร้อมกัน 
ผู้แทน กจ.      - ขอเรียนว่าบางคนคุณสมบัติอาจยังไม่ครบเพราะติดดาวเงินไว้บ้างมีไม่ถึงเหมือนกัน รุ่น
หลังๆ ที่สอบอายุน้อยๆ คุณสมบัติเป็นช านาญการไม่ครบ ๔ ปี 
ผต.ประจวบฯ    - ตอนนี้ถามประเด็นที่เป็นปัญหาพวก ๑๐ คน ที่ศาลคุ้มครองคุณจะบรรจุให้เค้าไหม 
ผู้แทน กจ.   - อันนี้พูดไม่ได้ 
ผต.ประจวบฯ   - ประเด็นมันมเีพราะว่า ถึงแม้คุณบรรจุให้เค้าซึ่งคุยกับท่านช านาญวิทย์ฯ แล้ว ถึงแม้นคุณ
จะบรรจุให้เค้าถ้าศาลปกครองสูงสุดออกเม่ือไร บอกว่ามันไม่ชอบนะมันต้องย้อนกลับมาเป็นซี ๗ ซึ่งมันจะเสียเวลา
อาจจะเป็นถึง ๕ ปี ที่กระทรวงอยู่แล้ว เป็นซี ๘ มาแล้ว ๕ ปี แล้วให้กลับไปเป็นซี ๗ และเดี๋ยวนี้เป็นนายอ าเภอ ๒ ปี 
ก็เป็น ๙ แล้ว เป็น ๙ แล้วถอยมา ๗ นี่ดูไม่จืดเลย 
ผู้แทน กจ.  - เป็นปัญหาใหญ่เหมือนกันครับท่าน เพราะแต่ละคนเค้าก็พยามจะเดินหน้าอย่างเดียวเค้า
ไม่มองรักษาสิทธิไว้ก่อน เมื่อไรก็ตามท่ีศาลมีค าสั่งเค้าอาจจะต้องถอยมาก็ได้เค้าไม่ได้มองตรงนั้น ซึ่งจริงๆ ถ้าเกิดมี
เตรียมการไว้ก่อน คือ มีบางคนที่ถามๆ ดูซึ่งไม่แน่ใจจะต้องมาสอบ ชพ. ใหม่หรือเปล่า อะไรหรือเปล่า 
ผต.ชาธิปฯ  - เพ่ือรักษาสิทธิตัวเองไว้ พูดง่ายๆ มาสอบ ชพ. ก็จริงโดยหลักกรมต้องไม่แต่งตั้งเพราะกรม
ต้องถือว่าสิ่งที่ท ามาถูกเพราะเค้ามาอ้างสิทธิว่าเค้าเข้าสู่กระบวนคัดเลือกแล้วขอคุ้มครองใช่ไหม โดยหลักคุณต้องมีการ
ยืนยันสิ่งที่คุณท าไปว่านั้นถูกต้องและก็ต้องไม่แต่งตั้งเค้า โดยหลักพอสุดท้ายมาเยียวยาทีหลัง 
ผต.วรกิตติฯ  - จริงๆ จะว่าไม่ได้หรอกเพราะเค้าเลือกจะท าอย่างนี้ 
ผต.ประจวบฯ   - คราวนี้ถามเสมียนตรามีกี่ต าแหน่ง 
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ผู้แทน กจ.  - ๖ ต าแหน่ง  
ผต.ประจวบฯ  - เปิดสอบเมื่อไร 
ผู้แทน กจ.  - ก็เปิดรับสมัคร ๒๐ กรกฎาคม - ๔ สิงหาคม ก็สอบในช่วงปลายเดือน แต่ตอนนี้เดี๋ยว
ประกาศเรื่องก าหนดวันสอบอีกครั้งหนึ่ง แต่ตอนนี้ประกาศการรับสมัครอยู่พร้อมกับทางนิติกร  
ผต.ประจวบฯ  - นิติกรสอบพร้อมกัน 
ผู้แทน กจ.  - รับสมัครพร้อมกันแต่อาจจะสอบกันคนละวัน 
ผต.ประจวบฯ  - สอบกันคนละวัน สอบได้นี้บรรจุภายใน 
ผู้แทน กจ.  - ก็น่าจะภายในกันยายน เพราะต้องเรียนว่านิติกรกับเสมียนตราอาจจะใช้ข้อสอบเป็น
อัตนัยต้องมีการตรวจต้องใช้เวลาอีกสักนิดหนึ่งก็อาจเสร็จสิ้นภายในกันยายน 
ผต.ชาธิปฯ  - ตั้งกรรมการออกข้อสอบหรือยัง 
ผู้แทน กจ.  - ตั้งแล้วครับ 
ผต.ชาธิปฯ  - ผมถามหยั่งช านาญการพิเศษ ที่น้องๆ ช านาญการเค้าติดอยู่ 
ผู้แทน กจ.  - ช านาญการ ๔ ปี 
ผต.วรกิตติฯ  - ๔ ปีหมายถึงว่าส่วนใหญ่ 
ผต.ชาธิปฯ  - สากล ๔ ปีขึ้น เพราะน้องๆ ในที่นี้อาจจะมีสอบหลายคนอยู่ เอาที่ ๔ ปี 
ผู้แทน กจ.  - ผมว่าจะตั้งให้เลยสอบได้ก็จะตั้งเลย  
ผต.ประจวบฯ   - มีผู้ใดจะสอบถามไหมถ้าไม่มีก็ขอบคุณครับ 
ผต.วรกิตติฯ   - ขออนุญาตที่ฟัง อปค. พูดเมื่อเช้าก็สรุปว่าการสอบเข้าโรงเรียนนายอ าเภอก็ยังมี 
ผต.ประจวบฯ  - ปีหน้า 
ผต.วรกิตติฯ  - ตอนแรกเราคิดว่าจะใช้บัญชี ๘ ว. 
ผต.ประจวบฯ  - ไม่ใช่ 
ผต.วรกิตติฯ  - ฟังดูต้องมีการคัดเลือก  
ผต.ประจวบฯ  - เอา ๘ มาสอบ ๘ 
ผู้แทน กจ.  - เอา ๘ มาสอบ ๘ โดยแนวของท่านนี่ก็เหมือนที่ท่านได้พูดไว้ตอนต้นปีงบประมาณ อาจจะ
มีการหลายช่องทางท้ังเรื่องของคนทีมี่ประสบการณ์ ความรู้ความสามารถ และพวกที่ได้รับรางวัลรวมถึงหน่วยงาน
ภายนอกที่เป็นพันธมิตรกันอย่างนี้ สิทธิๆ 
ผต.ประจวบฯ  - พันธมิตรกันโอเค มาเรียนเพ่ือเป็นเค้าเรียกอะไรคอนเน็คชั่นแต่ไม่ใช่มาเพ่ือมากินต าแหน่ง 
ผู้แทน กจ.  - ไม่แน่ใจ ไม่ทราบเหมือนกันแล้วแต่นโยบายถ้าปกติเหมือนยังรุ่น นอ. ที่ผ่านๆ มา ก็จะมี
หน่วยงานอื่นๆ มาเรียนด้วยก็จะไม่เยอะมากแล้วกพ็อเค้าได้ไปถึงจะเป็นนายอ าเภอนี่ก็จะโอนมา แล้วก็อาศัยช่องทาง
ในการโอนมาไม่ว่าจะเป็น ๔ ปี หรือ ๕ ปี ก็จะตั้งนายอ าเภอก็มีอยู่ครับ 
ผต.ประจวบฯ  - ส่วนมากจะเป็นเด็กกรณีพิเศษ 
ผต.วรกิตติฯ   - ไม่ต้องโอนมาเลยไว 
ผู้แทน กจ.  - จะขออนุญาตเรียนเพ่ิมเติมในภาพรวมจะได้ อาศัยช่องทางในการพบปะกับทางพ่ีๆ น้องๆ 
ฝ่ายปกครองในเรื่องของโครงสร้าง ความก้าวหน้า และการทีเ่ราจะพัฒนาเรื่องที่ท าการปกครองจังหวัดและที่ท าการ
ปกครองอ าเภอ ณ ตอนนี้กองการเจ้าหน้าที่ก าลังจะจัดโครงสร้างโดยให้มีเรื่องของเป็นกลุ่มอ านวยความเป็นธรรมและ
ทางนิติกร ความก้าวหน้า โดยจัดให้มีการขยายทางด้านนิติกรนี่ทั้งในส่วนอ าเภอและจังหวัด จะท าโครงสร้างเรียบร้อย
แล้วจะใช้ช่องทางนี่ผลักดันให้มีนิติกรประจ านะครับ นิติกรจังหวัดก็จะตั้งให้เป็นกลุ่มเลย ก็จะเป็นนิติกร ชพ. แล้วจะ
ไล่มา 
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เรื่อยๆ ละครับ ตรงอ าเภอนี่จะล้อกันไปก็คือแนวทางที่ได้มีการจะพูดกันไว้ถึงความก้าวหน้าของงานนิติกร แล้วก็ใน
ส่วนของทางเจ้าพนักงานการเงินและบัญชี ซึ่ง ณ ตอนนี้นี่กรมเราขาดแคลนเราก็ได้อาศัยช่องที่มีการก าหนดกรอบ
พนักงานราชการในรอบ ๑๐ ปี จะหมดปี ๕๙ จะก าหนดใส่งานพนักงานราชการการเงินและบัญชีเพิ่มเติมไปแล้ว  
ตอนขึ้นอยู่กับทางคณะกรรมการเค้าอนุมัติให้แค่ไหนอย่างไร อันนี้ก็เป็นเรื่องเส้นทางความก้าวหน้า ขณะเดียวกันการ
ที่ปรับปรุงก าหนดสายของส านักงานอ าเภอให้เป็นโครงสร้างที่ล้อจากส านักงานจังหวัด อปค. จะพยามผลักดันใหม้ีการ
ท างานตามสายตรงตามหน้างานมากขึ้น ทั้งทางส านักงานอ าเภอและเรื่องของโครงการพิเศษ และเรื่องของแผน
ยุทธศาสตร์ เรื่องของงบประมาณต่างๆ เพ่ือให้มีส านักงานอ าเภอออกมาโดยเฉพาะ นี่คือเรื่องของแนวทางที่ทาง อปค. 
ได้วางแนวไว้ ซึ่งก็ได้พยายามด าเนินการอยู่ท่านพยายามจะให้ใช้ช่องทางหลายช่องทางไม่ว่าจะเป็นช่องทางปกติผ่าน 
อ.ก.พ.ปค. ไปที่ อ.ก.พ.กระทรวง แล้วไปที่ กพ. หรือไม่ก็น่าจะใช้น าเรียนรัฐมนตรีเพ่ือให้ผลักดันในช่องทางพิเศษ 
ขณะเดียวกันขออนุญาตน าเรียนเพิ่มเติมในเรื่องของยกอ าเภอ ๑๕๗ อ าเภอ อ านวยการต้น และอ านวยการสูง  
ณ ตอนนี้ อ.ก.พ.ปค. ไดม้ีความเห็นชอบแล้วให้เสนอเรื่อง โดยให้เสนอผ่านตามระบบอย่างเรียนแล้วไว้ผ่านช่องทาง
กระทรวงไปด้วยอีกหนึ่ง กลับอีกด้านหนึ่งจะเป็นใช้ช่องทางพิเศษไปให้ทางรัฐมนตรีจะไปช่วยผลักดันก็คือว่า ๑๕๗ 
อ าเภอถ้าเป็นไปตามท่ี กพ. เค้าก าหนดไว้จริงๆ แล้วการที่จะมาประเมินค่างานต้องประเมินค่างานใหม่ทั้ง ๘๗๖ 
อ าเภอต้องใช้เวลานานมากเค้าไม่ได้ก าหนดว่าจะต้องมีแท่ง ๑๕๗ อ าเภอ แล้วก็จะมาประเมินค่างานแค่นี้ท าค่างานแค่
นี้เราก็ได้ขอเป็นยกเว้นให้มีการประเมินค่างานแค่ ๑๕๗ ขณะเดียวกัน อปค. ให้ทาง กจ. ท าข้อมูลเพิ่มเติมในส่วนของ
ดูว่า ๑๕๗ อ าเภอนี่เมื่อคราวที่แล้วมีอ าเภอไหนที่มีความใกล้เคียงได้คะแนนใกล้จะผ่านบ้างให้แยกมาเป็น ๑๒๓  
เป็นกรุ๊ป ถ้าเราไม่ได้ทั้งหมด ๑๕๗ อาจจะขอใช้เป็นทีละสเต็ปไป ทีนี้คะแนนใกล้จะได้เป็นอ านวยสูงแล้วประมาณ  
๓๐ - ๔๐ อ าเภอ ก็ให้ไปก่อนก็ชุดที่ ๒ ชุดที่ ๓ ก็ค่อยว่ากันทีละสเต็ปอันนี้ก็เป็นความพยามท่ีจะผลักดันให้ ๑๕๗ 
อ าเภอ เป็นอ านวยการสูงให้หมดนะครับ ซึ่งจะได้มีความสะดวกในเรื่องของการบริหารงานบุคคลในการแต่งตั้งและ
ความต่อเนื่องของนายอ าเภอ 
ผต.ประจวบฯ  - ผมฝากอยู่ประเด็นเดียวคือไม่ใช่ประเด็นเดยีว ๒ ประเด็น ประเด็นที่ ๑ คือ เรื่องของ 
ฝ่ายทะเบียนเค้าจะเป็นช านาญการพิเศษได้ไหม 
ผู้แทน กจ.  - ได้ครับ ก็คือ ๙๘๙ ของต าแหน่งนี้จะแยกออกเป็นต่อไปทุกอ าเภอจะมี ป.อาวุโส ที่เป็น
ช านาญการพิเศษหมด ๘๗๘ จะเป็น ป.อาวุโส ชพ. ทุกคน แล้วก็จะมีหัวหน้ากลุ่มทะเบียนอีกถ้าจากตัวเลขอีก
ประมาณ ๔๑๑ อ าเภอ จะเป็นยกจากฝ่ายมาเป็นกลุ่มดูจากปริมาณงานจากลักษณะงานทะเบียนก็จะเป็น ชพ. แล้ว 
จะเป็นหัวหน้ากลุ่มงาน ปลัดความมั่นคงป้องกัน นี่น่าจะอยู่ที่ประมาณ ๖๐ อ าเภอ อ าเภอชายแดนหรืออ าเภอที่มีกรณี
พิเศษเฉพาะ ก็มีจะแยกออกมา ๙๘๙ ที่เราได้มาจะยกจากฝ่ายขึ้นมาเป็นกลุ่มก็คือจะแยกออกมาเป็น ๓ ประเภท 
ผต.ประจวบฯ  - ส่วนอีกเรื่องหนึ่งที่จะยกมาเมื่อก่อนมันเป็นศูนย์อ านวยความเป็นธรรมที่จังหวัด  
คุณจะต้องไปต่อสู้กับส านักงานจังหวัดซึ่งเค้ามีศูนย์ด ารงธรรมอยู่แล้วเมื่อก่อนขออัตราจาก กพ. ได้แล้ว พอเราท าจะตั้ง
อีกท าให้เกิดความซ้ าซ้อนเพราะฉะนั้นต้องใช้ชื่ออะไรที่มันผิดเพ้ียนๆ ไป เพราะว่าอาจเป็นเรื่องของทะเบียนศาลเจ้า  
หรือว่าไอ้ทะเบียนอาวุธปืนที่อยู่จังหวัดที่ควบคุมอะไรอย่างนี้ที่ใช้ความรู้ทางด้านนี้ ฝากด้วยเพราะถ้าคุณไปใช้ชื่อซ้ า 
โดนแน่เลยดีไม่ดีเค้าจะดูดไปที่ส านักงานจังหวัดหรือไม่งั้นก็ถ้า อปค. มีศักยภาพพอเอาศูนย์ด ารงธรรมมาให้เรา
เพราะว่าจริงๆ เนื้องานมันมีอยู่ที่เรามากกว่าทางโน่นทางโน่นท าหน้าที่เป็นไปรษณีย์ส่งให้เราท า อ าเภอรับหน้าเสื่อท า
มันควรจะไปอยู่ที่ห้องจ่า  
ผต.วิโรจน์ฯ  - ที่ว่าส านักทะเบียนมี ๔๑๑ 
ผู้แทน กจ.  - ตัวเลขน่าจะประมาณนี้ แต่ ๔๐๐ กว่าแน่นอนโดยประมาณ อีก ๖๐ กว่า ที่เหลือเป็น  
ป.อาวุโสหมด ทั้ง ๘๗๘ 
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ผต.วรกิตติฯ  - ขออนุญาตถาม ๒ เรื่อง เรื่องแรกนี่ก็จะถามไหนๆ ก็จะท าเรื่องโครงสร้างส านัก/กอง 
อยากจะฝากเรื่องโครงสร้างอ าเภอที่มีลักษณะพิเศษไปลองคิดดูด้วยอ าเภอขนาดใหญ่ ยกตัวอย่างเช่น อ าเภอหาดใหญ่ 
แม่สอด แม่สาย อะไรอย่างนี้ที่มันงานเฉพาะพิเศษมาก โครงสร้างเดิมที่เราแบ่งไว้มันไม่รองรับท่านคงจะต้องลงไป 
เซอร์เวย์ดู เศรษฐกิจพิเศษ ส าคัญหมดเลย เราได้มีการเพ่ิมคนเข้ามาใช่ไหมบางทีงานไม่ตรง แผนงานต้องประสานส่วน
ต่างอะไรเยอะไปหมดเลย อาจจะต้องไปคิดดูว่าอ าเภอที่ลักษณะพิเศษมันก็จะมีโครงสร้างพิเศษ มีไม่กี่อ าเภอที่มัน
แปลกๆ แบบนี้นะ เรื่องที่สองก็คือว่าในอนาคตพอนายอ าเภอเป็น ๙ อ านวยการสูงหมดแล้วนี่ ท่านก็ต้องมาดู
เหตุการณร์วมต าแหน่งจาก ๘ ว. หมดเลย ๘ ต้นมันมีอยู่นิดเดียว ๘ ว. เราก็จะขึ้นเป็น ๙ หมด อาจจะเป็นมีข้อดี
เหมือนส านักงานจังหวัดขึ้นเป็น ๙ เลย อันนี้ก็ต้องดวู่ามันจะโตเร็วเกินไปหรือเปล่า อีกประการหนึ่งโครงสร้างของ
ส่วนกลางผมคิดจะพิจารณาดูส านัก/กอง ต่างๆ เพราะว่าตอนนี้ที่ผมรู้ส านักนี่ที่ท างานหนักมาก เพราะว่าส านักก็คน 
ที่ผ่านนายอ าเภอมาคนเดียวโรงเรียนนายอ าเภอมา แต่ ผอ.ส่วน ไม่ได้ว่าเค้าไม่เก่งนะไม่ดีไม่ใช่งานในเชิงบริหารที่เคย
เป็นนายอ าเภอเค้าไม่ได้เป็น เวลากรองงานท างาน หรือส่งไปประชุมไปสู้กับส่วนราชการอ่ืนๆ สู้ไม่ได้ไม่กล้าพูดอะไร 
อย่างนี้  วิสัยทัศน์ ประสบการณ์ ยังนี้ท่านจะต้องลองพิจารณาให้ส่วนกลางมันโต ตอนนี้ส่วนกลางมันโตแต่ตอนนี้
ภูมิภาคมันโตเร็วแต่ส่วนกลางมันไม่โตจะท าอย่างไรให้มันสอดรับกันได้ 
ผต.วิโรจน์ฯ  - ฝากเป็นข้อสังเกตไอ้เรื่องปัญหาเรื่องส านักทะเบียนอ าเภอมันมหีลายพ้ืนที่มีอะไรที่เป็น
ปัญหาซึ่งในปัจจุบันแก้ไม่ได้ในระบบปัจจุบันแก้ไม่ได้ เช่น ปัญหาเรื่องสัญชาติ ในเรื่องผู้ไม่มีสถานะทางทะเบียน การ
ทุจริตทางทะเบียน ซึ่งมันเป็นปัญหาหมักหมม อยากจะใช้โอกาส ๔๑๑ อ าเภอ รวมซะให้หมดส านักท่ีมีปัญหาทั้งหมด
นอกเหนือจากส านักทะเบียนใหญ่ๆ แล้ว ซึ่งวันละ ๒๐๐ กว่าก็สมควรให้เค้า คือเพ่ือที่ใช้โอกาสนี้คือถ้าเรามาเป็นใหญ่
อ านวยการชั้นต้นก็เท่าจะมาเพ่ิมงานขึ้นมาในเรื่องของการแก้ปัญหาซ้ าซากสัญชาติเหมือนเป็นรางวัลถ้าท าได้สมควร
ให้ได้ปรับเป็นซี ๘ แต่ถ้าเราไม่ใช้ระบบนี้ซึ่งปัญหานี้ก็จะส่งผลอีกครั้งก็จะเกิดระบบนายสั่งหรือต้องมีอะไรสั่ง แต่คิดว่า
เป็นถ้าไม่งั้นอีก ๑๐ ปี ๒๐ ปี มันก็จะเป็นอย่างนี้เพราะคนใหม่มามันไม่ท าอีกเพราะงานเสี่ยงงานอะไรคนเก่าเค้าก็ย้าย
ไปแล้วปัญหามันหมักหมมเราก็จะแก้ไม่ได้เราควรใช้โอกาสนี้ก็ให้เป็นรางวัลจูงใจกับการแก้ปัญหาหัวหน้ากลุ่มถ้าท าได้
ก็ได้ ถ้าท าไม่ได้ก็ไม่ได้ ซึ่งเคยเสนอมาครั้งตอนที่อยู่ส านักทะเบียน 
ผต.ชาธิปฯ  - ขออนุญาตความเข้าใจของผมเลขต าแหน่งมันมีหมดแล้วใช่ไหมทั้ง ๘๗๘ เลขต าแหน่ง  
ช านาญการพิเศษ 
ผู้แทน กจ.  - ช านาญการพิเศษน่าจะหมดแล้ว เพียงแต่ต้องรอดูว่าว่างตรงไหนมันต้องไล่จาก 
ผต.ชาธิปฯ  - ก็ก าหนดเลขไว้ทั้งหมด ๘๗๘ เพราะคนที่บรรจุปีนี้ก็ต้องเป็นปลัดอาวุโสก่อน ส่วนหัวหน้า
ฝ่ายก็ยัง 
ผู้แทน กจ.  - ก็ปีหน้าครับ 
ผต.ประจวบฯ  - มีผู้ใดจะสอบถาม กจ. เรื่องอะไรอีกไหมครับ เพราะเวลาลงพื้นที่น้องๆ เค้าถามบางทีเรา
ตอบไม่ได้ 
ผู้แทน กจ.  - ก็คงเป็นช่วงอย่างนี้ไปสักประมาณ ๑ ปี หรือ ๒ ปี ครับ ต้องตั้งรักษาการไปอะไรไป
จนกว่าจะลงตัวครับ พอ ชพ. ได้ไปแล้วนี่ก็จะเริ่มเข้าสู่ปกติแล้ว 
ผต.วรกิตติฯ  - ชาวบ้านเค้าบ่นว่านายอ าเภอ ๘ ย้ายบ่อย เริ่มมีเสียง 
ผต.ประจวบฯ  - ย้ายปีหนึ่ง ๓ หน 
ผต.ชาธิปฯ  - ทีนี้ กจ. น่าจะดูด้วยว่าอนาคตนะคนที่จะขึ้นนายอ าเภอ ๙ จะข้ึน ๙ แล้วจะเป็นอย่างไร 
แนวโน้มน่าจะอย่างนั้น 
ผู้แทน กจ.  - จะเป็นกองแล้ว 
ผต.ประจวบฯ  - ผมมีประเด็นอย่างนี้มันมีตัวแก้กฎหมายอยู่ตัวหนึ่ง ถ้าเราสามารถแก้ได้คลายล็อค  
ถ้าสามารถแก้เปลี่ยนไปใช้ค าว่านายอ าเภอพูดในท านองว่ามีสถานะเหมือนหัวหน้าส่วนราชการประจ าจังหวัด 
 



 
- ๙ - 

 
คลายล็อคตรงนั้น นายอ าเภอ ๙ ก็สามารถขึ้นบริหารต้นได้มันก็จะเป็นแบบโอเค แต่มันก็จะเกิดปัญหาที่ กจ.  
นี่ทั้งทีมเลย ลองดูช่วงนี้จะมีกฎหมายพิเศษที่มันจะแก้ตรงนี้ได้ถ้าช่วงอ่ืนไม่มีทาง ก็คือถ้าคลายล็อคตรงนี้ได้มันก็จะ 
เป็นท าให้เรากับทางส านักงานจังหวัดก็จะมีสถานะเท่าเทียมกัน จากช านาญการพิเศษเป็นอ านวยการสูงเมื่อไรก็ไป 
ลงอ าเภอทางนี้ก็วัดดวงกัน เส้นทางก็จะใกล้เคียงกัน มันติดตรง Wording ตรงนั้นหน่อย มีผู้ใดจะสอบถามถ้าไม่มีก็
ขอบคุณมากครับ 
มติที่ประชุม  รับทราบ  
   ๓.๓ สรุปเรื่องร้องเรียน ประจ าเดือนกรกฎาคม  ๒๕๕๙ 
ผอ.กตร.                 - แจ้งเรื่องร้องเรียนประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ ตั้งแตว่ันที่ ๑ ต.ค. ๒๕๕๘ - 
ปัจจุบัน มีจ านวนทั้งสิ้น ๖๐ เรื่อง ด าเนินการแล้วเสร็จ ๕๑ เรื่อง คงค้าง ๙ เรื่อง   

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องเพื่อพิจารณา 
   - รายชื่อหน่วยงานทีเ่ชิญมาให้ข้อมูลในเดือนสิงหาคม ๒๕๕๙ จะแจ้งมาภายหลัง 
มติที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๕  ข้อสังเกตของ ผตปค. จากการไปตรวจราชการ 

      - 
มติที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
 
 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
              ธนพจน์  บุตรศิริ 
 
 
 

           (นายธนพจน์  บุตรศิริ) 
     นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 

ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

  กลุ่มงานตรวจราชการ 

วราภรณ์  ลับไพรี 
 

(นางวราภรณ์  ลับไพรี) 
เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 

ผู้จดรายงานการประชุม  


